

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. I kor. Egy hóra. I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piac-utca 47. és 49. szám.

A katonatisztek fizetése.

Debreczen, április 17.

A husvétii szünet ellenére egyre jobban feszegetik a tiszti fizetések kérdését. A politika nem tart pihenőt ebben a kérdésben és úgy látszik, a szinfalak mögött érvényesülnek olyan erők, amelyek nem is engedik, hogy ez a kérdés lekerüljön a napirendről.

Ma Bécsen keresztül újabb verzió érkezik hozzánk. A „katonai körök” mily kegyesek! koncesszióba hajlandók bocsájtkozni és szívesen beleegyeznek abba, hogy a fölemelt tiszti fizetések csak jövő év januárjától legyenek érvényben és nem, mint eredetileg kívánták, 1908. január 1-től. Egy másik forrás szerint pedig csak pillanatnyi nehézségek vannak és mivel a felemelés megtagadása Magyarországon lehetetlenül súlyos konfliktusokkal járna, biztosra kell venni, hogy Magyarország engedni fog ebben a kérdésben is.

Egyszóval kezdődik a régi játék. Lesz koncesszió, hogy a visszavonulás biztosítható legyen és van fenyegetés, hogy a visszavonulás minden körülmények között megtörténhessék. A sok csalódás után senki sem remélheti, hogy ebben a küzdelemben a nemzet lesz a győztes.

Rokonlélék.

A „Les larmes du Lyre” híres költője, Jehan du Ruys, még harminc éves korában is nőlen volt. Ez a tény fehéborította a kis város minden szalónját. Mert az, hogy valaki a babkaróhoz hasonlít, hogy szomorufűzszerű fűrtöket visel s hogy verseivel agyongyötri felebarátait, még nem jogosít fel arra, hogy legény maradjon, ha negyvenézer frank évi jövedelme van valakinek.

A társaság mamáinak ez volt nézete s hevesen udvaroltak a költőnek és arról a boldog pillanatról álmodtak, mikor öt vejük gyanánt e ókolhatják homlokukon.

E hölgyek élén Colmuche közjegyző rettenetes sovány felesége járt elől s a vaskereskedő Jardonetnek gömbölyű terméte neje.

Valahányszor a poéta a kis város egyik-másik szalónjába belépett, Colmuche asszony művésziösen mimelt elragadtatással kiáltott fel:

— Hála Istennek, itt van Jehan ur!
Végre igazi verseket is fogunk hallani.
Mire Jardonetné tódította a dolgot:

A fenyegetéssel különben a N. Fr. Presse szolgál, két cikket is irván a magyar helyzetről. Azzal vezeti be fejtegetéseit, hogy a politikai látóhatárt sötét felhők borítják. Mindazok a hírek, amelyek a negyvennyolcas párt hangulatáról szólnak, azt mutatják, hogy a tiszti fizetések rendezése itt a legelkeseredettebb ellentállással találkozik, azok a jelenetek pedig, amelyek az Okolicsányi-féle javaslat tárgyalásakor a magyar delegációban lejatszódtak, biztositják, hogy a koalíciós kormány nem föltétlen ura a függetlenségi pártnak. *Wekerlének legjobb hajlandósága, hajlékonysága és ügyessége sem képes a pártnak kitörését vagy megbokrosodását elhárítani.*

A politikai helyzet tehát nagyon komoly. Mindazonáltal nem adnók föl a reményt, hogy mégis végre is csak találkozik majd kiút, amely a konfliktus veszedelme mellett elvezet. A vita tárgya és az elkeseredett politikai harc között az aránytalanság olyan szembezőkő, hogy nem bírná igazolni a nagy politikai krízist és *három millió korona nem olyan győzelmi díj* olyan harcban, amely az egész országon száguldana keresztül. Ha Magyarország a néhány milliányi hozzájárulást

megtagadná, konfliktusba kerülne a királlyal, aki nem rég is nyomtétkkal jelentette ki, hogy a tiszti fizetések rendezése nem kapcsolható össze a többi katonai kérdéssel. Ezenfelül pedig konfliktusba kerülnének a magyarok a közös miniszterekkel is, akik a tiszti fizetések rendezéseért kötelezettséget vállaltak.

A visszautasítás továbbá jelenti a közös hadsereggel való konfliktust is, ahol méltán keseregnének azon, hogy olyan követelésnek, amelyet rég jogosnak ismertek el, oly nagy akadályokat gördítenek útjába s jelenti a konfliktust az ezer meg ezer közös hadseregbeli magyar tiszttel a honvédség tisztjeivel, akik mind fizetésük rendezését várják. Végül pedig jelenti a konfliktust magával Ausztriával is. És ezek között, a viszonyok között képes volna-e Magyarország csekély három millió korona miatt olyan veszedelmekbe ugrani, akkor, amikor a választói reform a politikai erély és a taktikai okosság minden atomusának együvé tartását követeli? Majdnem elképzelhetetlen, hogy Magyarország ebbe belemenjen. Egy ország politikai békéje három millió koronával nincsen drágán megfizetve.

— Igen, igen, szavaljon valamit gyönyörű dalamból!

— Ohajj! — kérdezte erre ragyogó arccal a muzsák gyermeke.

Megráta vállára omló fűrtöit és siri hangon kezdte elégiáit, melyekben halott levelekről, haldokló napról, halavány homloku szüzekről és a halálnál erősebb szerelemről volt szó.

A hallgatóság átszelleműtlen hallgatta a rigmusokat, aztán kitört a tapsvihár s az özvegy csendőrkapitány, kinek szintén volt egy eladó leánya, v haros hévvel szoritotta meg a poéta kezét.

Mint minden poéta, Jehan ur is hiu volt s élvezettel szippantotta fel a tömjént. De már arra semmi hajlandóságot nem mutatott, hogy kezét s negyvenézer frank jövedelmét bármely leánykának is ajánlja.

Pedig úgy egészben véve nem idegenkedett a házasság eszméjétől. Sőt. Vágyott rá. Sokszor álmodott háza eleven muzsájáról, kinek nincs halvány homloka. De ennek a szüznek rokon-, nem testvér-léleknek kell lenni vele. És ő várta, egyre várta ezt a testvér-lelket . . .

Egy este a Mme Colmuche estéjén legujabb verseit zokogta el éppen, m kor egyszerre a torkán akadt a szó. Megzokott lelkes hallgatói között egy idgen leányt pillantott meg. Konybelábadt szemekkel nézett rá s batiszt kendőjével törölgette az arcára hulló cseppeket.

Jehan megtántorodott az örömtől. Most először hatottak meg valakit kölyekig versei!

Oh, isteni könyvek! Szírette volna azokat aranykehelybe efogni.

Izgalomtól remegve fejezte be versét:

Az asszony szíve egy csodálatos könyv,
Melynek leveleit még senkisép olvasta!

Leszállt a piedesztáljáról s türelmetlenül háritva el magától a megszokott bókakat, így szólt a kapitányhoz:

Ki az a kisasszony ott?

Jardonetné közbeszólt:

— Az a vörössorru?

Colmuchené sietett a felvilágosítással:

— Az új adószedő leánya. Ugy-e, egy kicsit ostoba képe van?

Ostoba? Ostoba? Az, aki sirva fa-

HARABÉCZY FÉST, MOS, TISZTIT
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCA 42.

A bán lovagias ügye.

Rauch bárót diszkvalifikálni akarják.

Zágrábból jelentik, hogy báró Rauch Pál horvát bán tegnap délután négy órakor Korda Ignác ezredes és Jelasics Gyulát dr. Medakovics Bogdánhoz, a szerb önálló-párt elnökéhez küldte s elégtételt kért tőle. Medakovics elfogadta a kihívást s megnevezte a segédeit.

Dr. Starcevic Mile tegnap hosszabb nyílt levelet adott közre, melyben azt fejtegeti, hogy a király az önálló szerbeket és velük együtt a koalíciót is megbizhatatlan elemeknek tartja s ennél fogva soha nem bizza rájuk a kormányt s eddig a bán is biztos nyeregben ül. Starcevic tehát ezt a felszólítást intézi az önálló szerbekhez:

— Mivel a szerbek tudják, hogy a magyarok az egész horvát-szerb koalíciót megbizhatatlan társaságnak tartják azért semmibe sem veszik a választások eredményét és az országgyűlést, lépjenek ki az önálló szerbek azzal az ígérettel a koalícióból, hogy a katolikus horvátokat a magyar egységes állam ellen való küzdelemben segíteni fogják. Ha az önálló szerbek így cselekszenek, akkor Wekerle sem tarthatja sokáig az abszolutizmust Horvátországban. Föl tehát, aki hősi!

Késő este jelentik Budapestről, hogy Medakovics Bojdan, megnevezte segédeit Lorkovics Iván képviselő és Uzella Mihály őrnagy személyében Medakovics segédei a mai tárgyaláson becsületbírásgot kértek s azt akarják, hogy Rauch bárót, valami régebbi ügye folytán diszkvalifikálják.

A képviselőház ülései. A husvétii szünet után a költségvetést fogja tárgyalni a képviselőház s legközelebb már az új időbeosztás szerint fog munkához látni a parlament. A nyolc órás ülések 10-től 2-ig és délután 4-től 6-ig fognak tartani.

kadt versein? A közjegyzőné nem gondolta meg, hogy a „Lant könyve” szerzője, hogy szerette volna megfojtani őt ebben a pilanában.

Két hét múlva mint villám futotta be a várost a hír, hogy Jehan de Ruys eljegyezte az adószedő leányát.

A társaság puff lett, de mind ott voltak az esküvőn s bár a menyasszonynak ez alkalomból sem az orra, sem a szeme nem volt vörös, egyértelműen elhatározták a hölgyek, hogy a ruhája izléstelen és ő maga nagyon csunya.

Néhány nap múlva Jehan ur költői estélyre hívta meg barátait. A mézeshelek első napjaiban sem akarta tőlük megvonni ezt a gyönyörűséget.

Csak hogy a vendégek nem gyönyörködtek most már verseiben. Egyszerűen megbuktak azok. Mme Colmuche zseb kendőjébe ásitott, Jardonnetné szemlátomást küzdött az álommal. A kapitány pedig hallhatóan mormogta:

— Hogy lehet ilyen ottobaságokkal kizozni az embereket? Ez szabad a legénynek, de tilos a házmesternek.

Legnagyobb Molykár ellen biztosító és megóvó intézet
Lamprecht palota.

Szerencsétlenségek napja.

Összeégett kisleány.

Ráomlott a fal

A mai nap a szerencsétlenségek a balesetek napja. Két súlyosabb természetű baleset is történt s valószínű, hogy a szerencsétlenségeknek áldozatai nem érik meg a reggelt. A balesetek közül az egyik a Debreczenhez közeli Mártonfalván történt, a másik pedig a szomszéd Ermi-hályfalván. Mindakét dologról az alábbi tudósítás számol be:

A szülők vigyázatlansága és gondatlansága ismét megkövetelte a maga áldozatát. Egy szerencsétlen három éves gyermeket Mártonfalván a tűz mellett hagyott az anyja és a gyermek összeégett, úgy hogy a reggelt alig éri meg. Tegnap délután Batári András gardálkodó felesége a piacra ment és Erzsike nevű három éves gyermekét egyedül hagyta a konyhában. A piaci lányka kíváncsian nézte a kályhában lobogó tüzet és a fénylő parázsot. Odátpegett a tüzhöz és addig játszott a kályha ajtaján, míg az felnyit és egy égő fadarab a ruhájára esett. A vékony kartonruha azonnal tüzet fogott, fellángolt és rendkívül súlyos égési sebeket ejtett a kis lány egész testén, úgy hogy bele is hal a szerencsétlen gyermek.

Az esetről a mártonfalvai előjáróság a debreczeni ügyészségnek távirati üzenettel jelentést. Az ügyészség elrendelte a büntügyi vizsgálatot az iránt, hogy mennyiben terheli a szülőket vétkes gondatlanság.

A közeli Ermi-hályfalva község lakosait egy tragikus kimenetű szerencsétlenség tartja izgatottságban. Egyik ottani kőműves mesterre ráomlott egy ház oldala és a szerencsétlenségre odasereglett emberek haldokolva húzták ki a kőrakás alól a szerencsétlen embert.

A szomorú eset Todisán János 46 éves kőműves mesterrel történt meg. — A sógora házáat javíttatta és miután munkáját elvégezte távozni akart. Utja egy épülőfélben levő ház előtt vitte el s amint itt elhaladt, az épület egyik fala borzasztó

Jehan ur el volt keseredve s magában vendégeire citálta Paaedrust:

— Gyöngyöt a sertések elé . . .

De vigasztalta magát. Ha mások nem is értik meg, de megérti a felesége. A rokonlelke. A ki azon a felejtethetetlen estén zokogva sirt költeményein.

Érzékenyen szavalt, de a várt hatás elmaradt. Felesége szemei szárazok voltak most is. Még csak egy sóhaj se mutatva, hogy meg lenne hatva Semmi!

— Mily változás, dragám . . . — jegyezte meg, mikor magukra maradtak, szelíd, szemrehányó hangon. Hát te már nem emlékszel? . . .

— Mire, szívem? — kérdezte a rokonlelke.

— Arra az estére, mikor először találkoztunk.

— Hogyne! Akkor este irtózatos, kegyetlen náthám volt de olyan náthám, hogy semmit se láttam, mert folyton csurgott a szememből a köny.

A pósta lezuhant Parnasszusáról. Nem az ő lirája rikatta meg a feleségét, hanem a — nátha.

És ez volt az ő rokonlelke.

Téli bundanéműk, női gallérok, szőnyeges karmantyuk stb. kedvező feltételek mellett molykár elleni megóvás végett elfogadtatnak. ✂

robajjal leomlott. Maga alá temette az éppen itt elhaladó Todisán Jánost.

A szerencsétlenség pillanatában nagyobb ember csoport ment el a leomlott ház előtt, akik látván a veszélyt, azonnal hozzáálltak a szerencsétlen ember megmentéséhez.

Egy negyedórai nehéz munka után a leomlott fal tégláit eltakarították és Todisán Jánost életveszélyes helyzetéből kimentették.

A kőműves mesternek, akit eszméletlenül húztak ki a falromok alól mindkét karja eltört.

Súlyos sérüléseivel beszállították a debreczeni kórházba s most itt ápolják.

Bor a fogházban.

Az igazságügyminiszter leiratot intézett a debreczeni ügyészséghez, a melyben elrendelte, hogy a vizsgálati foglyoknak ezentúl bort is adjanak.

A bornemisszák bizonyára mosolyognak azon, hogy a föld hátán akad még ember, aki komolyan foglalkozik az igazságügy miniszterének azzal a rendeletével, amely az összes büntetőbírókat és ügyészségeket utasítja, hogy az előzetes letartóztatásban és vizsgálati fogságban levő egyéneknek ünnep és vasárnapon három deci bort adjanak.

Igen: a bornemisszák mosolyognak azon, hogy mi ezzel a rendelettel hosszabbban foglalkozunk és tessük ezt azért, mert nincs könnyebb dolog, mint mosolyogni és mert a borban ők nem látnak egyebet, mint az ezerszer átkozott alkoholt.

Hát csak mosolyogjanak. Mi mégis csak megdöcörjünk ezt a rendeletet, nem önmagáért, helyesebben a tartalmáért, hanem mert egy lépéssel közelebb viszi az igazságszolgáltatást az abszolút humanizmus, az emberségeség felé. Ott, ahol az ilyen rendeletek megszületnek, bizonyosan meg van alkalomadtán a hajlandóság olyanoknak a kibocsájtására, amelyek a börtönben szülő embernek nem a testi, hanem a szellemi táplálékára vona koznak.

Mert a börtönnek ma már nem szabad középkori intézménynek lennie. Valamiképpen a testi fenytés alkalmazása barbárság, úgy a természetes testi, valamint a lelki szükségletek ki nem elégítése, vagy csak részben való kielégítése is az. Mert a börtön nem büntet az étel, ital, vagy a könyv elvonásával, mivel a büntetés bevallott célja szabadságvesztés. Már pedig a tömlőlakó akkor is elvesztette a legértékesebb és legkellemesebb emberi állapotot, a szabadságot, ha tiszta, egészséges oduban tölti a napjait és tisztességes ételben, italban van része.

Hát csak mosolyogjanak az anti-alkoholisták. Ez a mosoly senkinek sem árt, de az a rendelet használ egy intézménynek, amelyre még csak nem is olyan régen joggal mondhatták rá, hogy csöppet sem vall emberi alkotásra. Mert a börtönökről ezt nem nehéz volt megállapítani.

Am úgy látszik, a haladás szelleme erre a térre is eljutott. A megnyilatkozás még igen enyhe, de hiszen ez is természetes. A kezdet tudvalevőleg mindenütt nehéz.

Tisztelettel

Végh Gyula.

Az anya büne.

**Titokatos gyermekgyilkosság
Debreczenben**

Szenzációs följelentés az ügyészségen

A harag, a szomszédi perpatvar ma egész Debreczenben feltűnést keltő bűnügyi szenzációt pattantott ki. Egy följelentés érkezett a debreczeni királyi ügyészséghez, amely épp annyira súlyos vádat tartalmaz, mint amilyen szövevényesnek s titokzatosnak tűnik fel az egész dolog. A szenzációs följelentés egy anya ellea irányul, akit azzal vádolt meg most a vele haragba került szomszédnője, hogy saját gyermekeit, az egy éves lányát és alig két napos csecsemőjét gyilkos kezzel pusztította el, csak hogy szabadabban gondatlanabban élhessen. Ez a vád természetesen irtózatol s hogy mennyiben felel meg az igazságnak, azt majd a ma már megindult szigorú vizsgálat lesz hivatva földeríteni. Tekintettel arra, hogy a följelentő az összezördülés folytán keletkezett rosszakaratból vádolta meg gyermekgyilkossággal az asszonyt az ügyészségen, az illetékes hatóságoktól nyert információk regisztrálásaként tárgyaljuk az esetet, mely így is bővelkedik olyan részletekben, amelyek ha valóra bizonyulnak, a maguk borzalmasságával páratlanul fognak állani Debreczen bűnügyi krónikájában.

(A barátnő leleplezése.)

A Geréby telepen már évek óta szomszédos Kiss Péterné tanyai asszony és Z. Ferencné. A két asszony a legjobb egyetértésben élt egymással, kölcsönösen jártak egymáshoz, sőt még belső családi titkaikat is kicserélték. Ez a nagyon is bizalmas barátság az utóbbi időben alaposan szertefoszlott. Az elmúlt hetekben Kiss Péterné valami csekélység miatt összekülömbözött szomszédasszonyával, aki viszont nem hagyta anyiban a dolgot s a kölcsönös szóváltások során egy olyan perpatvar keletkezett, amelynek asszisztáló szemtanúi voltak, a civakodó asszonyok köré sereglett tanyai asszonyok. A szomszédnők elkeseredett szóharca a csitítások dacára mindinkább elfajult, míg végre Z. Ferencné magából kikelten, ököbe szoritott kezét magasra emelve fenyegető hangon szólott oda Kiss Péternének:

(A két gyermek.)

— *Megállj te gyilkos. Majd leleplezlek én téged. A törvényt mondok be, hogy mit tettél a két kicsi gyerekeddel. Megállj te gyilkos, majd megkeserülöd te még ezt!*

Erre a súlyos kijelentesre ugyancsak elhűltek a civakodásnál jelenlévő asszonyok, de a legborzasztóbban érintette magát Kiss Péternét, aki halálsápadt lett az asszony vádjára, szótlanul, remegve vonult be szobájába.

(A följelentés.)

E nevezetes jelenet óta néhány nap mult el és most úgy látszik Z. Ferencné beváltotta a fenyegetését. A debreczeni királyi ügyészséghez ma egy terjedelmes följelentés érkezett Z. Ferencné aláírásával, amely följelentés azzal vádolja meg az asszonyt, hogy egy évvel ezelőtt először az egy éves kisleányát, rövid idő múlva pedig az alig 2 napos csecsemőjét tette el láb alól, még pedig oly képen, hogy a gyermekeket önkézüleg megfojtotta. Az ügyészségen is érthető consternációt keltett ez a följelentés s nyomban Gáthy Bálint dr. kir. ügyész nyomban jelentést tett az esetről a debreczeni rendőrségen s utasította azt, hogy a legmészesbemező szigorú vizsgálatot foganatosítsák.

(Exhumálás a temetőben.)

Mile Pál rendőrfogalmazóma nyomban eljárt a dologban és ma már a törvényszéki orvossal egyetemben szenzációs leleplezéseket tettek. A rendőrbiztos a törvényszéki orvossal és néhány emberének kíséretében kiment a ref. temetőbe és felkeresték a két gyermeknek sírját. Felásták a hantot, kivették a két gyermek holttestét s a törvényszéki orvos exhumálást végzett rajtuk.

Megállapította azt, hogy a két kicsi gyermek tényleg nem természetes halállal mulhatott ki, mert mindkét gyermek nyakán a fojtogatásnak nyomai mutatkoztak. A törvényszéki orvosnak ezt a feltűnést keltő szenzációs konziliumát a rendőrbiztos jegyzőkönyvbe foglalta, az iratokat áttette a kir. ügyészséghez, a mely most a saját hatáskörében folytatja a vizsgálatot s bizonyosan világosságot fog deríteni a borzalmas bűnügyben.

A két gyermek exhumált holttestét ma az est folyamán beszállították a debreczeni köz-kórházba, ahol egyelőre amíg a vizsgálat befejezve nincsen, a halottas kamrában helyezik el.

(Az anya vallomása.)

Az est folyamán hirtelen szenzációs fordulat állott be ebben a rejtélyes bűnügyben, amelynek pozitív ereeménye az, hogy a bestiális anya tényleg a legborzasztóbb uton-módon végezte ki gyermekét s ebben a szinte pártját ritkító hóhér munkában — mint értesülünk — saját férje, a gyermek apja segédkezett neki.

A királyi ügyészség utasítására ugyanis a debreczeni csendőrség vette kezébe a bűnügy nyomozását és ma

este már szenzációs eredményeket ért el. A nyomozást vezető csendőr-járőr ma este kiballgatta a Geréby-telepi lakásán Kiss Péternét, aki először mindent tagadott, de miután a csendőrök erősen vallatóra fogták, az asszony sirni kezdett s végre is töredelmesen beismerte rettentő bűnét.

(Az apa mint bűnsegéd.)

Bevallotta, hogy a gyermekeit ő pusztította el. Még a szerencsétlen csecsemők születése előtt férjével együtt elhatározták, hogy a két apróságot elteszik a láb alól, nehogy az amugy is nyomasztó anyagi helyzetüket a gyermekek neveltetésével még megnehezítsék. Mind a két gyermekkel rettentő módon bántak el az állatias szülők. A két napos kis gyermeknek a köldökét vágta el olyan módon, hogy az élvezett, az egy éves leánykát pedig egy reggelen megfojtották.

A vallomást a csendőrök jegyzőkönyvbe foglalták és az iratokat áteszik a vizsgálóbíróhoz, ahol holnap újra kiballgatják az asszonyt férjével együtt s valószínűleg letartóztatják őket.

Leányok a vásáron.

Léprekerült lélek kufárok.

A budapesti VII-ik kerületi kapitányság erőlyesen üldözi a kerítőket, leánykereskedőket. Sajó rendőrtanácsos tisztító munkája egyáltalán meglátszik a kerületben, ahonnan a koldusok, csavargók, leánykereskedők és hasonló alakok már-már teljesen kipusztulnak. Az igaz, hogy nem messze mennek, csak más kerületbe, de ezzel az erőlyes rendőrtanácsos nem törődik, csak az ő kerülete legyen tiszta.

Az említett kapitányságon napok óta folyik a vizsgálat egyes leánykereskedők ellen és mindennap lebüntetnek egyet-kettőt. Tegnap is két ilyen ügy került elintézésre, egyiknél föltétlenül bebizonyult, hogy leánykereskedést folytat, a másikat csak engedély nélküli ügynökösködésért lehetett megbüntetni.

Antoni János, aki artistaügynöknek vallja magát, a minap több fiatal leányt küldött Lengyelországba. A rendőrségnek csak annyit sikerült rábizonyítania, hogy hatósági engedély nélkül szerződéseket közvetít és ezért 100 korona pénzbírságra ítélte. Az ítélet jogerős.

Goldberger Sándor fémmnyomó melékfoglalkozásképpen a leánykereskedést üzi. A multkor tetten érték, amikor leányokat akart Poroszországba szállítani. A VII. kerületi kapitányság öt napi elzárásra és 100 korona pénzbüntetésre ítélte. Goldberger megnyugodott az ítéletben.

Asztalos József női divat áruházában Kossuth-u. 4.

Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme újdonságok.

T. cz. gyapjuszövet vásárló közönség b. figyelmébe!

Ne ülünk fel az üres reklámköltői üres Kossuth u. 2. hol a legszolidabb, szigorúan betartott, szabo árak mellett a legolesóbban szerezhetjük be, valódi angol és hazai gyapjuszövet-gyártmányok, minden létező szín- és kivitelbeni újdonságokat

sirt, melyet Györgyi Géza műépítész tervezett és amelynek előmunkálait Róth Lajos várkapitány vezeti, Wiptel Nándor udvari kertgondnok fejedelmi pompával díszíti. A virágtengerből hatalmas pálmák és azaleák emelkednek ki, melyek a gyertya- és lámpafénytől megvilágított ol-tári szentséget és az oltárszerű kiképzésű szent sirban elhelyezett művészileg faragott korpuszt körülövezik. A maga nemében páratlan szépségű szent sir. Minden: esetre egyik kimagasló nevezetesség lesz a nagyhétnek.

— **Ottó bajor főherceg Makón.** Makóról jelentik: Ottó bajor kir. főherceg tegnap inkognitó Mezőhegyesre érkezett, hol Jankovich uradalmi igazgató vendége volt. A főherceg megtekintette a ménest és annak állományából három darabot vásárolt. A főherceg 18 án utazik el Mezőhegyesről.

— **Érdemkereszt egy szolgának.** A király Csékme Mihály sepsiszentgyörgyi adóhivatali szolgának, saját kérelmére történt nyugdíjazása alkalmából, hű szolgálata elismerésül az ezüst érdemkeresztet adományozta.

— **Edvárd király otthon Londonból** jelenti tudósítónk: Edvárd király ma délután négy órakor visszaérkezett Londonba. Öt órakor a titkos tanács Buckingham palotában ülést tart, mely ülésen az új miniszterek a kézsók szertartásnak eleget tesznek.

— **A Petőfi dalkör közgyűlését** április 26 án tartja rendes körhelyiségben. Napirenden a tisztikar megválasztása és más folyó ügyek lesznek.

— **Megjöttek a fecskék.** Az idei zord tavasz miatt eddig nem halottuk a fecskék csicsergését, míg máskor ilyenkor már régen hangos volt tőlük a háztájék. Az idén hiába jött el Gyümölcsoltó Boldogasszony, a fecskéket nem hozta meg. Kedves madaraink valahol Itáliában pihentek és várták a hazai verőfényt. A verőfény azután nehezen bár, de elérkezett és tegnap megérkeztek a fecskék, vidám csicsergéssel köszöntve a hazai tájéket, az ismerős házakat, ereszeket, a régi fészkeket. Most már remélni lehet, hogy a rossz időnek is vége szakadt s eljön az igazi tavaszi verőfény.

— **A kártérítés.** A debreczeni törvényszék pertárából, ahol várakozó és unatkozó ügyvédek apró történetekkel mulattatják egymást, hozták ezt a hamisítatlan fiskális históriát. Van Debreczenben egy ügyvéd, aki állandóan kutyája társaságában jár sétálni. A kutya roppant nagy és félelmes állat: rettegésben tart mindenkit és bár az ügyvéd minden sétájánál elkövet valami huncutságot, vagy illetlenséget, senki sem mer vele, sem a gazdájával kikezdeni. Legutóbb az történt, hogy a kutya, amikor az ügyvéd sétáltatta, egy mészárszék ajtajából lekaptott egy nagy darab borjühust és elszaladt vele. Kétségtelenül el is fogyasztotta jóízűen.

A mészáros persze másnap megjelent az ügyvéd irodájában.

— Tisztelt ügyvéd ur, — kérdezte — ugyebár az állatok tetteiért a tulajdonos felelős?

— Igen — felelte az ügyvéd.

— Ennél fogva ezért, amit az ön kutyája elkövet, ön a felelős?

— Igen én — felelte az ügyvéd.

— Ez esetben — folytatta a mészáros — legyen szives és fizessen nekem nyolc koronát azért a nagy darab húst, amit a kutyája tegnap a mészárszékemből ellopott.

— Rendben van! hagyta helyben az ügyvéd. — Tehát kapok öntől két koronát!

— Tőlem? Két koronát? — Hogy érti ezt? Miért?

— Mert ön szerint a hus ára nyolc korona. Az ügyvédi tanácsért pedig, amit tőlem kapott, jár nekem tíz korona. Kapok tehát még két koronát.

— **Tűz a temetőben.** A debreceni római katolikus temetőben tegnap egy kriptá kigyuladt. A temetőben sétáló emberek és a csósz a tüzet hirtelen eloltották. A kár jelentéktelen és a tűz egy gondatlanul eldobott szivarvégtűztől keletkezett.

— **Gyermekek rablóbandája.** A budapesti rendőrség leplezett le egy évvel ezelőt egy angyalföldi rablóbandát, amelynek tagjai apró gyermekek voltak, akiket a detektívek másnak összefogdosztak és akkor kiderült, hogy az apró rablók nagy zsiványok szolgálatában álltak. — Mostan egy újabb, csupa 10—12 éves fiukból álló rablóbanda garázdálkodik az Angyalföldön és igen valószínű, hogy a bandának a tagjai ugyanazok akik már a múlt évben is közreműködtek. A kis banditák késsel, revolverrel támadnak a gyerekekre és kifosztják őket. A kiraboltak sirva mennek haza, de most kevés kivétellel apróságokat szedtek el tőlük, a szülők nem tesznek feljelentést. Tegnap Müller Jenő tizenegy éves iskolásfiú, akinek szülei Andrassy ut 39 szám alatt laknak, a ligetbe ment botanizálni.

— Amikor az Angyalföldön levő faskola elé ért, — egy csomó utcagyerek támadta meg, az egyik revolvert, a másik kést szegzett mellének és valamennyien körülállották:

— Meg ne mozdulj, mert, mert meghalsz!

A kis fiú a rémülettől szinte megdermedt, a rablóbanda több tagja pedig megmotozta és elvette tőle egy zsebkést, egy üres pénztárcát és egy jegyzőkönyvet. Azután megverték, megfenyegették, hogyha szólni mer, megölik és elengedték. A fiú szaladt hazaáig és most otthon beteg fekszik. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Mezei Vilmost felmentették**

Az aradi Mezei-házaspár szomorú története ma egy második felmentő ítélettel nyert befejezést. A házaspár családi boldogságát — mint megírtuk — egy Sipos Vincéné nevű asszony rontotta meg, aki a szép fiatal asszonyt leittatta és tehetetlen áldozatát Duma Lázár földbirtokos karjaiba vezette. A szerencsétlen asszony véres bosszút állott megrontóján. Lesbe állott az utcán és rálőtt Siposnéra, aki a sérülésekbe harmadnapra belehalt. Mezei Vilmos, a férj pedig felkereste Duma Lázárt és szintén rálőtt, de csak könnyen ebezte meg a karján. Férj és feleség a börtönbe került. Mezei Vilmosnét hétfőn mentette fel az esküdtbiróság, a férj felett ma itélkezett az esküdtbiróság és szintén felmentő ítéletet hozott.

— **Elfogott tolvaj kaszírón.** A debreczeni rendőrség tegnap a székelyudvarhelyi járásbiróság megkeresése foly-

tán elfogta és letartóztatta Rosenfeld Zsenni kaszírón. aki ott több rendbeli lopást követett el.

— **Meggyilkolt földmives.** Szolnokról jelentik: Jászladyban tegnap este Szabó József földmivest az utcán szétromcsolt fejjel találták meg. Orvost hívtak és mikor a községi orvos odaérkezett, egy tömeg megtámadta és megadályozta abban, hogy a súlyosan sérült segítségére legyen. Az orvos maga is veszélyben lévén, megfutott és csak csendőri fedezettel tudott a helyszínére menni, de mire odaért, a súlyosan sérült ember már meghalt. A csendőrség nyomozza a tetteseket.

— **A szerelmes csendőr.** Aradról jelentik: Gurbán aradmegyei községben Oala Pál román legény kedvesénél, Srbán Rebeka 15 éves román leánynál érte Bozóky Mihály csendőrt. Oala összeszedta a csendőrt, mire ez kardjával a legény arcát összevagdalta. A haldokló legényt a borosjenői közokórházba szállították.

— **A lebergi gyilkosság.** Sziczynsky ruthén egyetemi hallgatót, a mérnylő Sziczynski bizalmas barátját és Koruluk Mária asszonyt, mint Lembergől táviratozzák, tegnap este szabadon bocsátották. Sziczynski és anyja tegnap óta rabkósztot kapnak mert közönséges bűntények miatt fogva tartott emberek semmiféle kedvezményben nem részesülhetnek. Rómában a maroniták templomában Odescalchi herceg fáradozására gyászmise volt a meggyilkolt Potocki grófért. A gyászünnepségen résztvettek a kvirináli és vatikani osztrák-magyar nagykövet. Golu-chowski gróf volt külügyminiszter és családja, a Radzivil. Zubomirski és Potocki családok itt időző tagjai, Sapieha herceg és sokan a lengyel arisztokrácia köréből.

— **Meglopott plébános.** A sóskuti csendőrség távirati értesítése szerint Magdics István plébános címzetes kanonok szobájából Schmidt Ferencz 17 éves inas egy íróasztalt álkuccsal kinyitott és onnan 281 korona értékű ékszereket lopott el és Budapestre szökött. A rendőrség keresi.

— **Bicskázás a menhelyen.** Az alföld-utcai menhelyen Bedő Imre asztalossegéd és Forgó Mihály ácssegéd ma reggel összevesztek egymással és Bedő Forgót hasbaszurta. Forgó sebesülése életveszélyes, a mentőket a Rókus-kórházba vitték. Bedőt a főkapitányságon letartóztatták.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Vass Julianna ev. ref. 30 éves, Komma Erzsébet ref. 22 éves. özv. Kapitány Ferencné r. kath. 71 éves, özv. Román Károlyné r. kath. 68 éves.

— **Bombák a polgármester háza előtt.** Narbonneól táviratozzák: A volt polgármester, ennek helyettese és a jelenlegi polgármester háza elé három pokolgépet helyeztek el. Ezek közül kettő felrobbant és őrt okozott.

— **Sztrájkoló borbélysegédek.** Az újpesti borbélysegédek ma reggel sztrájkba léptek. Béremelést követeltek és mert meg nem kapták, beszüntették a munkát. Sztrájk tanyájuk Újpesten, Apponyi-ut 48 a Klein Jakab féle vendéglőben van.

— **Gummi különlegességek** Győrfi Sándor kötszerésznél Simonffy-u. 2 sz. a

— **Hölgyek figyelmébe.** Egy új fajta szabadalmazott kecskebőr keztyűt hozok forgalomba, mely nem fesklik és

Itt az alkalom!

Aki olson akar vásárolni

Saját érdeke hogy meglátogassa a **Révész Lajos** rőfös és divat **Verseny áruházat** Csapó-utca 23. mivel külföldi vásárlása alkalmával sikerült egy óriási gyári raktárt megvenni, mely cikkek u. m. szövetek, lüszterek, zefírek, kosztümök, harisnyák, csipkék és mindennemű rövidárúk stb. **meglepo olson lesznek eladva.** — **Vihar erős nap és esőernők 95 krajczártól.**

nem szakad. Schön Sándor keztyű, kötő-
szer és orvosi műszertára. Debreczen,
Piac utca 12, Stencingerház.

— **Detektív regények** magyar és
német nyelven legnagyobb választékban
Aczél Henrik modern antiquáriuma,
könyv és papírkereskedésében kaphatók
Piac u 24. a ref. Kistemplommal szemben.
Telefon 575.

— **Valódi amerikai és angol
tennis lapda verők (rakettek) lapdák,
hálók és teljes tennis pálya felszere-
lések a legjutányosabban Mentze
Henrik áruházában Kossuth u. 4.
szám.**

— **Eredeti husvéti öntözők, to-
jások nyulak és bárányok a legna-
gyobb választékban Mentze Henrik
áruházában Kossuth u. 4. sz.**

— **Péncs, szivar és cigareta
tárczák, női kézi táskák, kézi bő-
röndök, utazási kellékek és pipere-
cikkek a legolcsóbban beszerezhe-
tők Mentze Henrik újdonságok áru-
házában Kossuth u. 4. sz.**

— **Új virág és festő minták nagy
választékban, kölesön kapható Taaisz
Arthur papírnagykereskedésében „Bika”
szálloda mellett.**

— **Dr. Brunner Lajos** haza érkezett
és gyakorlatát megkezdte.

— **Kedvező alkalom.** Senki se
mulassa el felkeresni a Stern F. alkalmi
vételek áruházát a főposta mellett. — A
hol valódi Angol Nyulbőr kalapok. 2.50. —
Himzet vászon és batist ruhák 6 — Csip-
kék 3 krajczár. — Gallérok 6 krajczárért
kaphatók.

IRODALOM.

A Csokonai irodalom adattára.
Barcsa János dr., a Csokonai-kör választ-
mányának buzgó és munkás tagja, még a
százados Csokonai ünnep alkalmával ösz-
szeállította a Csokonai irodalom repertori-
umát. Most a dolgozat újból adatokkal
kiegészítve megjelent az *Irodalomtörté-
neti Közlemények* ez évi első füzetében
és benne megtalálhatjuk időrendben fel-
sorolva nemcsak Csokonai legkitünőbb
műveinek valamennyi kiadását, nemcsak
a Csokonairól szóló nagyobb munkákat,
életrajzokat, önálló tanulmányokat, hanem
a nagy gondval összegyűjtött Csokonai-
val foglalkozó kisebb értekezések, hírlapi
cikkek is. Csokonainak minden fenn-
maradt kéziratát, amelyeket a magyar tu-
dományos akadémia, a nemzeti muzeum,
a debreczeni kollegium és Csokonai-kör
őriznek. végül azokat a régebbi kézirati
anthológiákat, amelyekben Csokonainak
több kisebb műve található, benne foglal-
tatik ebben az adattárban. A Csokonai-
kör tagjai, de általában a Csokonai-kul-
tusz hívei bizonyára örömmel vesznek tu-
domást dr. Barcsa Jánosnak e fáradságos
és becses munkájáról, amely minden va-
lószerűség szerint külön füzetben is meg-
fog jelenni.

Közgazdaság.

Ingyatlanok forgalma.

Szecsödi József és neje Herecska
Rozália veszik a debreczeni 7483 sz. jtkvben
foglalt 250 négyzetöl Zsidókerti szállót
Gorgyán Imre és neje Tóth Esztertől 2400
koronáért.

Pálfi József és neje Csapó Zsuzsanna
veszik a debreczeni 4537 sz. jtkvben fog-
lalt Csillag-utca 68 sz. házat Kaszás Já-
nos és neje Pap Erzsébettől 4000 ko-
ronáért.

Szatmári Gergely és neje Nagy Klára
veszik a debreczeni 1950 sz. jtkvben foglalt
Vendég-utca 56 sz. házat és 538 négy-
zetöl újföldjét Szegedi Lajos és nejétől
5600 kor.

Basiszta Albert és neje Tóth Eszter

veszik a debreczeni 1275 sz. jtkvben foglalt
Nyíl utca 136 sz. házat öz. Salaki SÁ-
muelné Tóth Zsuzsannától 5000 ko-
ronáért.

Ne vegyenek selymet

addig míg a mi garantizált szolid, gyö-
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdön-
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: **Selymek menyasszony-
nak, bál, társaságra és utcai toilletnek
és blousoknak, bélések stb. való K 1.15-től
K 18-ig méterenként.**

Csakis jótállás melletti solid selyemsző-
vetet árulunk, direct magánosoknak vám
és portómentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U. 18. (Svájc.)

2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Szerdahelyi Adolf

szobafestő és tapétázó

Debreczen

Mester utca 21. sz.

Rész Női Ruha Áruház.

A közelgő husvéti ünnepekre

remekkeknél remekebb szép gyári
selyem szövet, batist blouzek, alsó
szoknyák és gyermekruhák érkeztek
a legszebb kivitelben, izléses faconban
a legolcsóbb árakban beszerezhetők.
Mérték szerinti rendelések legponto-
sabban eszközöltetnek

a Rész Női Ruha Áruházban

Kossuth utca 17. sz

Üveg, tükör, porcelán és zománczozott
edényeket a legolcsóbban árusít
Knöpfler Izidor

Csapó-utca 24.

Épület üvegezést és képeretézést
gyorsan és jutányosan eszközöl.

Edények kölcsönöztenek. ~
Tanuló felvétetik.

Uj Uj Szoba-, cim- és butorfestő vállalat.

Prindelmayer L. és Pap F.
DEBRECZEN, Péterfia-utca 1. szám.

Elvállalnak: Épület és portál
mázolást, a legmodernebb szoba-
festést, tapétázást Czimtablákat,
czimereket, képrámák, lüszterek
aranyozását, fürdőkádak, kerék-
párok, fa- és vasbutor zománcz
lagozását.

Izléses és tartós munkáért
szavatolunk. — Vidéki megren-
deléseket gyorsan és pontosan
eszközlünk.

A vállalat modern égető kály-
hával van felszerelve.

Nem tépelődöm

többsé,

mert meggyö-
zödtem hogy a
legjobb

magvakat,

és legelőnyösebben csakis

Kontsek Géza

magkereskedésében szerezhetem be.
DEBRECZEN, Kossuth-utca.

Rölcsey kávéházat!

uj bérlő kezeli,
ahol legjobban lehet szórakozni.
A tulajdonos.

Tavaszi újdonságok

naponta érkeznek a

Központi Női felöltő

áruházba

Simonffy utca 2. sz. (Városi bérház.)
Pongyolák, Blousok, Ruha aljak, Cos-
tümök, leány felöltők, Gallérok és
Női felöltőkben állandóan nagy vá-
laszték

a legolcsóbb árakban.

Mérték szerinti rendelések a leggyor-
sabban eszközöltetnek.

Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piac-utca 72. sz.

Foglalkozik a banküzlet összes ága-
zataival.

Leszámitol váltókat, utalványokat,
nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt
nyújt bekebelezés mellett földbirto-
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.

Atvesz tőzsdéi megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó
(chek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyéb bank-
ügylet kérésére is.

Az igazgatóság.

Panama 2.40 — 4 korig, fiu és férfi 70 fillér
6 koronáig.

lepújabb mintákban olcsó szabott árak mellett
Schwarz M. L.-nél.

Lakások, üzletek, gyárak
villanyvilágítási és erőátviteli

berendezéseit szakszerűen készíti

Elekes és Társai

okl. gépészmérnökök, budapesti cég, debreczeni szerelési fiókja (Piacz-u. 63.)

Berendez **gazdaságok**, gyárak, nyaralók saját géppel való **villanyvilágítását** és ezzel kapcsolatos vízvezetési berendezését.

Terv és költségvetés díjtalan.

Prágai és Kassai Sonkát!

A közelgő husvétii ünnepekre legolcsóbb árban ajánl

Held R.

huscsemege különlegességek üzlete
DEBRECZEN, Piacz-u. 75.Bankpalotával szemben.
Mindenféle hidegfelvágottak kaphatók.

Új műszerész üzlet!

A nagyérdemű közönség b. figyelmét felhívja

Molnár Testvérek

elektrotechnikai műszerészek

Egyháztér 3. szám alatt, nagytemplom mellett.

Ujonnan berendezett varógép kerékpár villany felszerelési üzletére és nagy javító műhelyére, hol is mind ezen cikkeknek ujon való beszerzése, villany és villanyosengők bevezetése ennek évi jókarban tartását a legjutányosabb árak mellett elvállaltatik.

Tisztelettel

Molnár Testvérek

műszerészek, Egyháztér 3. sz.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű ujdonságai

ruha és blous kelmék, voile de laine, selyem blous kelmék. — Színes és fekete napernyők

óriási választékban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Zavatzky Leo

női és férfi divat üzlete
Debreczen, Piacz-utca 16.

Tavaszi ujdonságok

megérkeztek!

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szoknyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruhadíszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, női és gyermek kötények, női és férfi fehérneműk.

Legnagyobb választékban művirágok!

Ásványolajkátrány

szőlőkarók, ke itések és háztetők mázolására mint legjobb, szagtalan konzerváló anyag a gázkátrányt meszező felülmulja!

Az ásványolajkátrány mindezen előnyei dacára a gázkátránynál olcsóbb! Mindenkor, bármily mennyiségben megrendelhető a

Kőolajipar Részvénytársaságnál

DEBRECZEN.

Telefon 490.

Telefon 490.

Tavaszi ujdonságok

magyar, angol, francia

gyapjuszövetekben

mérték szerinti készítésre, valamint kalap, fehérneműk, nyakkendőkben stb.

megérkeztek

Fenyő Sándor

férfi szabó és uri divat üzletébe, Piacz-u. 63.

Világhírű Habig kalapok egyedüli raktára. <

Köhögés.

A ki egészségét szereti azt megszünteti, 5245. közj. ig. bizonyítvány igazolja a segélytörzshozó sikert a

Kaiser-féle

mell-caramellák

a 3 fenyővel.

Orvosiilag kizárólván és ajánlván köhögés rekedtség, katarhus, nyálkáság, gégehurut göres és számarhurut ellen. Csomag 20 és 40 f. Doboz 50 f. Kapható Toth Béla, Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferencz, Murasózy László, Mauthner Alfréd gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna drogueriában Debreczenben, Tron Gyula gyógyszerésznél Ujfehértón. Harsányi Lajos gyógyszerész a „Megváltóhoz“ Püspökladány.

Matild

szépitőszerek ma már elismert legjobb cosmeticus készítmények legfényesebben bizonyítja ezt legnagyobb kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem ólmot nem tartalmaznak.

Matild krém,

a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimmedlit, pörse nést vagy bármilyen bőrcsunyaságot biztosan eltávolít, teljesen zsír- és olajmentes, puder alá nappali használatra remek ráncfédő, a leghervadtabb arcból öt perc alatt üdév és Matild arckenőcs éjjelre bársónyuhává teszi. Matild arckenőcs zsíros, hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér. Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma Debreczen. Főraktár Toth Béla gyógyszerésznél Tiszapalota

Ha nem használ, árát visszaadom.

Tavaszi Női Divat

ujdonságok.

Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmekből gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Francia Bluz szövetek a legújabb kivitelekben.

Dívat Bluz-selymek a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes dívat napernyőköl remek választék.

Állandó nagy raktár Fekete gyászkelmekből.

Szabó Lajos fiai

vászon, dívat és szőnyeg áruház. Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamosság R. T.

debreczeni épl eszerveletősége

(Piacz-u. 72.) által ké ittetnek. Szakszerű felvi gositással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinék díjtalanul szolgál.

Világításcetek, eszhárok és szerelvények des viláozók. Telefon sz. 598. Telefon sz. 468.

Alapított 1801. évben.

Alapított 1801. évben.

Blattner Gyula

DEBRECZEN.

Legrégibb épület üvegezési és kép keretezési vállalata, tükrök, képek és kész ablakok nagy raktára.

Piacz-utca 69. sz. Megyeházzal szemben.

Az építkezési idény beáltával ajánlja magát üvegezési munkálatokra, kép keretezésre a legmodernebb izléssel, melyek rajz után is készíttetnek olcsó árak mellett. — A legszebb képkeretek több mint 500 mintában kapható. Telefon 468

„Felix“ Gyógyfürdő

Téli és nyári gyógyhely Nagyvárád mellett.

Európa leggazdagabb természetes kénes hőforrása; viz hőfoka 50 Celsius. Gyógyjavallat fürdő alakjában csuz (Rheuma) és köszvény ellen. Női betegségeknek idült méh-petefészék gyuladások — méh-hurut — medenczebeli sejtiszóvetlob és izzadmányoknál. Ivógymód alakjában idült gyomorbanálmaknál, makacs székrekedésnél, máj- és epehólyag betegségeinél. Sárgaság és epököveknél meglepő gyógyhatás. — Állandó fürdőorvos, Állandó gyógytár, 200 kényelmes lakó szoba, ujonnan épült fényesen berendezett 45 szobás szálloda május 15-én nyílik meg. Kitűnő vendéglők, jutányos étlapárak, 100 holdas park tenis pályá, gondozott sétautak, állandó cigányzene, vasárnaponként katonazenem, május 1-től 16. vonat közlekedik naponta. Posta, távirda telefon interurban.

Curtaxe és zenedij nincs.

Prospektust küld az

igazgatóság,

Kezesség

Apró hirdetések.

1) azóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből esedek minden szó 8 fillér. — Vidéki indakozású hírességek választóhelyet esatolul.

Tetőcserép, olcsóbb, jobb, szebb a közönséges cserépnél. Kapható Fülöp műszerkereskedőnél Homokkert utca 121.

Czim és butor festő inasok felvételnek Péterfia u. 1. Prindelmaier L. és Pap F.

Nalam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltök, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tűkőr kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Magán-detektiv ajánlkozik a legdiszertebb megfigyelésekre és nyomozásokra megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József Iskola-u. 4.

Visszamaradt könyvelést, magyar és német levelezést perfect elvégez lakásán jutányos díj ellen — képzett könyvelő. Czim a kiadóhivatalban.

Egy jókarban levő zongora olcsón eladó Petőfitér 8. sz. alatt.

4 nyilas libaföld olcsón eladó. Értekezhetni Kar-u. 26. sz. alatt.

Debreczen sz. kir. város szeszüzletében Széchényi-utca 3-ik szám alatt kóser husvétli szilva és törköly pálinka 1. és 1/2 literes üvegekben. 1 lit. 2 kor. 1/2 lit. 1 koronájával kapható.

Lemezek beszélőgépre 5 koronáért kapható. Legújabb felvételek nagy választékba Schmidt S. hangszer raktárában.

Nagy Antal kárpitos és díszítő Arany János-utca 38. szám.

Megvételre keresek egy jókarban lévő jég-hűtőt Vadász Ferencz Varga u. 35. sz.

10 év óta fennálló suszter bolt forgalmas május 1-ére kiadó Varga u. 35.

Szikviz betöltögetőnőt azonnali belépésre keresek Kun István gyógyszerész, szikvizgyáros Darabos utca 54. Telefon 595.

Festő mázoló tanoncok felvételnek legálább is 6 osztály végzettséggel Thieszen H. és fia cég.

Szegény sorsu embereknek biztos megélhetést nyújtunk. Czim a kiadóhivatalba.

Sima szőlő vessző eladó.

Ezerjő, Ri-sing és Kövidinka fajban. **Poroszlav László,** Boeskey kert szőlőtelepéről. Hunyadi utca 8. szám.

Garai-utca 14. szám alatt egy csinosan butorozot külön bejáratu szoba kiadó

Vizsgázott fűtő, józan életű, lehetőleg nőtlen, azonnali belépésre felvétetik Horváth János gőzfűtésében.

Egy szobás butorozott szobát keresek ugyan szintén kosztot is. Czime a kiadóba megtudható.

Sima szőlő vessző kövidinka, kadarka, rizling, erdélyi, szlankamenko és ezerjő kapható Varga u. 43.

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

585 négyzögöl kitűnő karban levő vénékerti szőlő eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal Hajdusámson özv. Budaházy Gyuláné.

A Széchényi kertben az 52. számú nyaraló bérbe vehető. Értekezhetni Vár-utca 10. a tulajdonosnál.

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben 3 koronától a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre

a legújabb divatu **nap- és esőernyők**

dus választékba, a legjobb és legtartósbabb kivitelben olcsó árak mellett csakis

az Elő Debreczeni Értékpapárban

kaphatók. **Merkler Soma, Piacz u. 43. sz.**

Javítások és átbuzások olcsón és pontosan eszközöltenek.

Illatszerek

francia és angol, valamint a legjobb hazai gyártmányok eredeti üvegekben, továbbá **gyógyszerészeti különlegességekben** stb. stb. nagy választék. Illatszerek kimérve is, valamint eredeti üvegekben 20 krtól 10 frtig, szappanok 10 krtól 3 frtig

Tóth Béla

gyógyszertár és illatszer raktárában **DEBRECZEN, Tisza-palota.**

Husvétli ünnepekre!

Valódi francia, (Grenoble) és magyar gyártmányu **Svéd, glacé és szarvasbőr keztyük**

Divatos női és férfi harisnyák, gallérok, kézelők és nyakkendők ugyan szintén parfümök legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók

Györfi Sándor

keztyű, kötözer- és férfidivat üzletében, Debreczen, Simonffy utca 2 sz

Gyermekruha

különlegességek

Kosztümök, Palletok, Kabátok

és mindenféle tavaszi újdonságok 1—14 évip óriási nagy választékban megérkeztek

Blau Armin és társa

gyermekruha áruházába **Kossuth- és Battyányi-utca sarok**



BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.

Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdus, **RENDKIVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ.**

Orvosilag ajánlva Orvosilag ajánlva.

Ívgyógyomódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemérence idült hurutjainál, húgykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztó-zervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buzziási gyógyfürdő igazgalósága Buziásfürdön.